

桃园社区:主题项目引领居民乐享幸福新生活



XIN FENG BU MIAN



居民参加“老物件故事会”。

居民跳坝坝舞。

本报讯 近日,宜宾市长宁县竹海镇桃园社区开展“童声咏虫”传唱活动,孩子们悦耳的歌声与清脆的快板声交织共鸣,声声入耳,为社区居民带来了一场视听盛宴。

据了解,此次活动是桃园社区今年启动的“福乐桃园”项目中的重要组成部分。活动开展前,该社区组织25名儿童参与了8个课时的系统学习,并创新地将快板融入其中,为非遗注入新活力。

此外,该项目还借助“福契同欢”邻里运动会、“老物件故事会”等特色活动,构建起“社工引导+居民共创”互动模式,有效打破邻里间的陌生壁垒,重塑亲密和谐的邻里关系;积极向外拓展文化服务圈层,携手桃坪学校打造非遗教学基地,与镇卫生服务中心共建“健康文化角”,全方位提升社区文化的广度与深度。

除丰富社区居民精神文化生活外,

该项目还精准聚焦居民需求,以家庭整理收纳培训为着力点,为居民提供实用技能培训。培训过程注重理论与实践相结合,居民不仅掌握了整理收纳技巧,还收获了职业发展的新可能,培训结束后,居民满意度高达90%。在志愿体系建设上,“微光成炬”志愿培训成效显著,覆盖40名居民,并引领部分居民组建了“萌虫歌韵小使者”“幸福家园志愿队”2支服务队,积极参与社区举办的各类活动,并协助社区开展志愿服务3次。社区还在社工的助力下,孵化出“悦舞社区风采队”“响当当铜锣队”2个自组织,自组织既为居民搭建起文化交流与自我展示的舞台,又带动居民积极参与社区发展治理。

该项目还精心搭建了“需求—资源—服务”三张清单管理体系,精准匹配文化保育、健康管理等6类服务,成功畅通“社区点单—机构接单—居民评单”服务链条,实现服务供给与居民需求的高效对接。试点社区基金通过企业捐赠筹资3000元,初步构建起公益生态,为特殊群体关爱服务提供有力的资金支持,惠及全体居民。“家庭医生+社工+网格员”健康管理机制不断完善,已完成慢性病筛查建档80人,并积极开展健康讲座,为居民健康筑牢防线。

截至目前,该项目已链接政府、学校、医疗机构等单位8家,组建服务队2个,孵化自组织2个,开展主题活动9场,覆盖居民600余人次,初步形成“资源联动有抓手、居民参与有热度、服务深化有路径”的良好局面。

未来,桃园社区还将依托“福乐桃园”项目举办民俗文化展览、开展多元技能培训、拓宽社区基金筹资渠道等,为社区居民提供更加优质、全面、贴心的服务,让该项目成为城乡社区发展治理的示范样板,为更多社区提供可借鉴的成功经验。

(宋成均 彭杰)
(图片由彭杰摄)

图片新闻

文化惠民 暖人心

4月14日,在巴中市南江县集州街道红塔社区新时代文明实践中心广场,文化志愿者正在为群众表演小品。

今年以来,南江县委宣传部联合县文广旅局、县文广旅局、县文广旅局等部门,以“红叶讲习堂”宣讲进基层活动为载体,每月下农村、进社区、到厂矿开展1次惠民演出,通过以“零距离”的服务传递文化温度。

(本报通讯员 肯定怀 摄影报道)



公告

欢迎刊登 遗失公告 清算公告 招标公告 省级报刊 全国公开发行 登报咨询电话 1388-028-1755

声明

元市诺森德林业开发有限公司(统一社会信用代码:91510108265991685T)经股东会商议决定,将公司名称变更为:成都元山林业有限公司(统一社会信用代码:91510802073970785)遗失声明。

成都元山林业有限公司(统一社会信用代码:91510700MA6246PRA)遗失声明。

成都元山林业有限公司(统一社会信用代码:91510700MA6246PRA)遗失声明。